

2000 года

www.kprfkrsk.ru

Nº 3 (580) 23 января 2013 года

Прочитал сам - передай другому!

День памяти В. И. Ленина

21 января. Крепкий мороз напомнил, каким был этот скорбный день 89 лет назад, когда перестало биться сердце вождя революции - Владимира Ильича Ленина. В Красноярске к памятнику В. И. Ленину на площади Революции пришли коммунисты и сторонники КПРФ, возложили к подножью монумента крас-

Слово Геннадия Зюганова

Время обманов и время прозрения

«В конце декабря я обратился к гражданам со страниц газет «Правда» и «Советская Россия», чтобы поделиться своим видением политических процессов, которые были для 2012 года наиболее характерны. Теперь хочу сосредоточить внимание на его социально-экономических итогах и на том, как они могут повлиять на ближайшее будущее России».

Статью Председателя ЦК КПРФ Геннадия Зюганова читайте на 2-3 страницах.

Партийная хроника

Полезный семинар

В минувшую субботу состоялся семинар председателей КРК местных отделений КПРФ.

Открыл семинар и вёл его председатель ККРК краевой партийной организации В. С. БЕДАРЕВ.

Социально-экономической обстановке в крае посвятил доклад председатель комитета по делам села и агропромышленной политике Законодательного собрания В. И. СЕРГИЕНКО.

организациях рассказал заместитель председателя ККРК краевой партийной организации И. С. БОРТНИКОВ. Организации работы структур КРК посвятил свое высту-

нию идейного и организаци-

онного елинства в партийных

пление председатель ККРК краевой партийной организации В. С. БЕДАРЕВ. Задачи, права и обязан-

ности КРК осветила в своем выступлении член презилиу ма ККРК С. А. НАЛИВАЙКО. О порядке рассмотрения

персональных дел членов КПРФ рассказал член президиума ККРК В. А. ЧИСТОХИН. Участники семинара получили исчерпывающие от-

веты на вопросы. В заключение В. С. Бедарев вручил группе товарищей памятные медали ЦК КПРФ в ознаменование 90-летия СССР.

Материалы семинара будут опубликованы.

Пресс-служба

Идём к съезду. Э



ные гвоздики, самые ре-

на отметили жители дру-

гих населённых пунктов

Александр КОЗЫРЕВ.

День памяти В. И. Лени-

волюционные цветы.

края.

РОШЕДШИЙ год был годом напряженной работворческого поиска. Серьезным экзаменом стали выкоторых усилилась активность и боевитость местных и первичных отделе-

Коммунисты края сумели добиться более высокого, чем в целом по России, результата за КПРФ на выборах в Государственную думу и за Г. А. Зюганова на выборах президента РФ. Значительно увеличилось число сторонников партии, проголосовавших за кандидатовкоммунистов Государственной думы (255 919 – 23,67%) за кандидата в президенты Г. А. Зюганова проголосовало 18,03% избирателей края. Это убедительно доказывает, что можно добиваться политического успеха даже в са-

мых сложных условиях. В 2012 году большой победы добился Минусинский горком КПРФ: шестеро коммунистов стали депутатами городского Совета депутатов. Сегодня фракция депутатов-коммунистов под руководством А. П. Новака - достаточно влиятельная сила в

Укрепили позиции назаровские коммунисты, избрав депутатами Назаровского городского Совета двоих депутатов.

Сегодня региональное отделение КПРФ имеет 8 депутатов в Законодательном собрании, 143 депутата в городских и районных Советах, 78 депутатов сельских и поселковых

Впервые в истории краевой партийной организации мы провели съезд депута-

тов-коммунистов всех уровней. По его итогам создан и действует координационный совет, благодаря которому выстроилась депутатская вертикаль. Депутаты-коммунисты регулярно проводят отчеты перед избирателями. Кстати, в краевом парламенте фракция КПРФ единственная, которая

публично отчитывается

перед народом. Насколько удачно выстроился такой диалог, показала красноярская встреча в ДК им. 1 Мая: в зале не было свободных мест. Избиратели затронули важные вопросы и получили исчерпывающие ответы. Что ж, депутаты от КПРФ могут открыто смотреть в лицо избирателям, им не стыдно за свою работу. Депутаты-коммунисты постоянно голосуют против повышения тарифов на услуги ЖКХ, при форевого, городских и районных бьются за каждый пункт, чтобы бюджет был максимально социально направленным, отвечал нуждам народа. Но, к сожалению, наши силы неравны. И в Законодательном собрании, и в городских и районных Советах единороссовское большинство протаскивает абсурдные антинародные законы. Народ безмолвствует, но я

И, наконец, минувший год стал памятен тем, что мы провели 41-ю отчетно-выборную конферен-

наступит прозре-

цию. Она показала зрелость нашей организации, сплоченность рядов. Сегодня в краевом отделении около шести тысяч коммунистов. Мы гордимся добрыми делами и боевитостью городских и районных комитетов местных отделений. Под руководством коммунистов общественность края достойно отметила

уверен, что рано или поздно

95-летие Великого Октября. В Боготоле, Зеленогорске, Минусинске, Назарово, Красноярске прошли массовые демонстрации и митинги, автопробеги под девизом «Наша Родина – СССР!», в 38 городах и селах состоялись митинги с принятием резолюций в защиту красного дня календаря 7 Ноября, социальной справедливости и старшего поколения «детей

Большой интерес у

красноярцев вызвали празднование 100-летия газеты «Правда», общенародный праздник «День русского языка» и круглый стол, посвященный этой теме. В декабре прошли торжественные собрания, пикеты, праздничные концерты, спортивные соревнования, встречи с ветеранами партии, фестивали дружбы, посвященные 90-летию со дня образования СССР.

Необходимо отметить, что краевой комитет партии стремился и будет стремиться к совершенствованию идеологической деятельности. Мы настойчиво ведём

идейно-теоретическую работу по пропаганде марксистско-ленинской теории, программных документов КПРФ, постановлений Президиума ЦК КПРФ. Совершенствуетстемы организации партийно-политической учёбы ком-

В краевом комитете работают ресурсно-методический центр, центр подготовки резерва и повышения квалификации партийных работников, в которых проходят обучающие семинары для партийного актива. В местных и первичных отделениях работают школы политических знаний, школы текущей политики (поkprfkrsk.ru и является одним из лучших среди региональных сайтов КПРФ.

Несомненно, минувший год был годом наращивания и объединения патриотических сил.

Проведена конференция представителей трудовых коллективов. Избранные ею делегаты В. А. Исаев, С. В. Рязанов и И. В. Сорокин активно представляли край на II Всероссийском съезде представителей трудовых коллективов в Москве. В наступившем году мы продолжим активно укреплять связи с трудовыми и рабочими коллективами, способствовать развитию протестного движения в крае.

При нашем содействии и поддержке в крае сформировалась общественная организация «Дети вой**ны».** КПРФ – единственная ае попитическая партия, которая принципиально и конкретно выступает в поддержку поколения, обожженного войной. Фракция КПРФ добивается принятия краевого закона о поддержке «детей войны» и не отступит от этой цели. Недавно в крае заявило о себе созидательное движение «Русский Лад», которое объединило патриотов, стремящихся сохранить традиции и ценности русской культуры и русдружины, как в Дивногорске, то будут довольны и дети, и

В 2013 году мы отметим 20-летие КПРФ. 23-24 февраля в Москве состоится XV съезд партии.

23 января исполняется 20 лет со дня восстановления краевой партийной организации. В связи с этим в газете «За Победу!» ведётся рубрика «20 лет КПРФ. Страницы истории краевой партийной организации». Мы надеемся, что страницы этой рубрики станут основой для создания серьёзной книги об этапах становления краевой пар-

тийной организации. Важно, чтобы никто и

ничто не было забыто. Подготовка к съезду – это смотр сил. Надо прибавить на таких направлениях, как прием в партию, подписка на партийные издания. Это дальнейшее организационное и идейное сплочение ря-

В канун съезда активизировались и наши идейные противники. Главной мишенью они избрали лидера нашей партии и оппозиции Геннадия Зюганова. Подбрасывается идейка о том, что Зюганова надо менять, он устарел и т. д.

Цель ясна: большего урона партии, чем устранение Зюганова, трудно вообразить. Сегодня Г. А. Зюга-

нов – учёный с большой букчеловек цели. Его интеллект и поликак лидера и ор-

ганизатора партии признаётся и востребован в мировом сообществе.

Коммунисты Красноярского регионального отделения КПРФ твердо убеждены: на предстоящем съезде Председателем ЦК КПРФ должен быть избран

Г. А. Зюганов. В наступившем 2013 году Россию ожидают серьезные трудности в социально-экономической жизни. И когда кто-то из политических карликов говорит, что дела у нас идут хорошо, то не надо этому верить. На самом деле, по оценке Г. А. Зюганова «картина состояния страны крайне тревожная»

Внешний долг нашей страны вырос на 84,3 млрд. долларов и в целом составляет 623,9 млрд. долларов. В 77 регионах страны наблюдается рост безработицы. Несмотря на многочисленные обещания о том. что цены на товары, поставляемые по импорту в Россию, пойдут вниз, они стремительно взвились ввысь, заставляя граждан еще туже затягивать пояса.

Под угрозой разорения и полного уничтожения оказались целые отрасли российской экономики. А если учесть, что «новая» старая власть провозгласила курс на тотальную приватизацию остатков государственной собственности, становится ясно, к чему приведут страну подобные эксперименты.

При всей сложности социально-экономического положения в стране очевидно: время работает на нас! И совсем не случайно власть, пусть нехотя и со скрипом, но вынуждена отмежевываться от «ошибок» 1990-х Она во бегает в своей риторике к полузабытым, но и сегодня верным постулатам Советской власти. Однако мы понимаем, что она делает это не для того, чтобы изменить курс, а ради очередного обмана народных масс.

Впереди нас ждут новые серьезные дела. Нас ждут неизбежные предвыборные баталии на выборах депутатов в Красноярский городской Совет депутатов, новые горизонты протестного движения, расширение агитационно-просветительской деятельности, работа по укреплению первичных отделений партии. Мы должны достойно встретить юбилей и XV съезд родной партии.

Мы хорошо понимаем, что все это и многое другое было бы невозможно сделать без широкой поддержки членов и сторонников КПРФ. Мы не только хорошо знаем и высоко ценим тех, кому обязаны своими успехами, но и верим, что эта помощь и поддержка будут шириться с каждым новым днем. И мы глубоко благодарны вам за это. *Дело наше – правое!* Борьба наша – священная Мы бьёмся за народ! И как бы трудно ни было,

И сколько б нас ни выбыло -

Мы верим и надеемся:

Победа к нам придёт!

Пётр МЕДВЕДЕВ, член ЦК КПРФ, первый секретары крайкома КПРФ, руководитель фракции КПРФ Законодательного собрания.

Вель совсем еще недавно жить по совеобозреватель сти и чести считалось в стране нормой жизни, и, казалось, так будет всегда. Кодексу рабочей чести был близок и Моральный кодекс советского человека. Большинство читателей нашей газеты, полагаю, его пом-

собственности и т.п.

нят по сей день. Но не все, быть может, обратили внимание, что большая часть положений этого кодекса, по сути своей, повторяла не менее известные в народе христианские заповеди плюс перечень семи смертных грехов. Да-да, те самые: не убий, не укради, не прелюбодействуй, не предай яко Иуда, возлюби ближнего своего. А среди смертных грехов значатся алчность, лживость, предательство, чревоугодие. Как же за двадцать лет после свержения Советской власти все перевернулось с ног на голову в нашей жизни! Новые хозяева страны и их окружение презрели все нормы нравственности и религии. Мораль в России за двадцать лет либеральных реформ упала ниже плинтуса.

Юрий НИКОТИН,

политический

На злобу дня

Опрокинутая

мораль

НЯМИ ЕХАЛ в обычной красноярской маршрутке. И вдруг

на перегородке, отделяю-

щей водителя автобуса от

пассажирского салона, уви-

дел ярко-красный вымпел на желтой ви-

той веревочке. На нем сверху было на-

писано: «Кодекс рабочей чести» с при-

зывами помнить о высоком звании

советского рабочего, трудиться на со-

весть, не допускать брака, помогать от-

стающим, быть честным и бережливым.

экономить рабочее время, решительно

пресекать попытки хишения народной

Мне, не скрою, будто бальзам на

душу пролился. Этакий теплый при-

вет из замечательной советской эпохи!

Не укради, т.е. не воруй, проповедовалось раньше. Сегодня мы чуть ли не каждый день видим на экранах ТВ и страницах газет физиономии тех, кто в лихие 90-е, особенно в ходе приватизации, обворовал, ограбил народ страны, прибрав к своим грязным лапам всю общенародную собственность, создававшуюся трудом, а нередко и лишениями миллионов граждан СССР. Умение своровать, обжулить ближнего, обогатиться за счет других - это сегодня норма жизни. Кто в кумирах нынешней молодежи? Не ищите там Чкалова и Гагарина, Стаханова и Папанина, Курчатова и Карпова. Нынче равнение на миллиардеров, успешных менеджеров, чиновников, сумевших озолотиться на взятках, мошенников типа Мавроди. Жажда наживы стала главной целью изуродованного об-

О заповеди беречь честь смолоду, в том числе девичью честь, нынче и говорить как-то несерьезно. В ходе соцопросов последних лет выяснилось, что многие девушки хотят стать валютными проститутками. Ну а сколько невалютных шлюх на улицах наших городов – и подсчету не поддается. А число нелегальных борделей? Кто считал, тот устал. Откройте некоторые издания. Там целые страницы с телефонами проституток под эгидой клубов знакомств или массажных салонов, а то и откровенно: «Страстная кошечка», «Удивлю тебя!», «Подниму настроение и не только». О какой тут морали можно говорить?! Чего стоит один «Дом-2» на ТВ. активно пропагандирующий разврат уже много лет. Но недавняя попытка депутатов Госдумы с помощью Федерального закона № 436 «О защите детей от информации, причиняющей вред их здоровью и развитию» прикрыть эту мерзкую лавочку потерпела неудачу. Верховный суд РФ снял запрет с «Дома-2». Собчаковское детище снова в эфире. На других каналах оттягиваются пошляки типа «Камеди клаб», идут другие поганые передачи с обнаженкой и сексуальными сценами типа «Голые и смешные». Вывод: комуто наверху, видимо, выгодно разложение молодежи, разрушение института семьи и брака. Нынешней власти не нужна здоровая, нормальная молодежь. Ведь сексуально озабоченные люди менее всего интересуются политикой.

Не убий, гласит одна из главных христианских заповедей. Испокон веков убийство считалось одним из самых страшных грехов. В рыночной России это стало обычным делом. Все новости каналов ТВ начинаются с сообщений о зарезанных, застреленных, удавленных, расчлененных, взорванных. Об этом же большая часть фильмов. Еще умению уничтожать людей обучают наших детей и подростков многие компьютерные игры, созданные в США. Все чаще в стране в последнее время убивают без особых на то поводов. Как норвежский Брейвик и серийные американские стрелки. Буквально на днях, уже в этом году, молодой московский предприниматель А. Кабанов убил свою жену — мать троих малолетних детей. Потом в ванной расчленил труп, чтобы избавиться от него, по частям, но был изобличен и арестован. Он рассказал, что убил супругу из-за проблемы с деньгами. Только и всего. Сегодня это так просто – убить человека. Нет духовных табу, нет страха пе-

ред людьми, законом и тем же Богом. Ладно — убийства, крайность, жуть. Нас в Советском Союзе еще учили уважать и любить своих родных и близких. Но реальная жизнь в стране дикого капитализма с его волчьими законами и тут все перевернула. Дети все чаще оставляют без внимания своих пожилых родителей, когда те немощны и больны. Хуже того, матери бросают своих новорожденных детей, а то и убивают их. В России ныне детских домов больше, чем было после войны с ее миллионными потерями. От детей, рожденных инвалидами, нынче, как правило, отказываются, и те обречены до конца жизни мучиться в спецприютах без приличного ухода и пригляда. Больно они

нужны нянечкам с зарплатой 5 тысяч рублей. В эти дни стоит вселенский шум по поводу только что подписанного президентом РФ закона о запрете отдавать российских детей приемным семьям в США. Такой закон давно надо было принять безо всякой нелепой увязки с умершим в тюрьме иностранным подданным Магнитским. Лично я считаю отправку российских детей в США дикостью. Особенно если учесть, что наших детей американцам не отдают, а продают. Да-да. Это бизнес, и отнюдь не мелкий. В США есть фирмы, имеющие хороший доход от покупки в России детей, в том числе инвалидов, для бездетных американцев или желающих иметь приемных чад. У нас тоже есть посредники, подыскивающие детей для продажи. Не за спасибо, понятно. Есть детские дома и приюты, руководители которых получают вознаграждение за каждого продаваемого ребенка. Вот такой расклад. Но это же чудовищно! Страна торгует своими детьми, пусть даже инвалидами! Куда идем, куда катимся? Неужели у государства, имеющего самые большие в мире запасы газа, нефти, цветных металлов, леса, рыбы, плодородных земель, нет малых крох от этих несметных богатств, чтобы позаботиться о сиротах?! А это ведь просто: надо платить усыновителям деньги, которых будет вполне хватать для воспитания приемных детей. Только и всего. И, поверьте, найдутся в России добрые люди, они у нас еще не все вымерли. Возьмут сирот под свое семейное крыло, отогреют заколодевшие души. Ведь давно уже нет детских домов и приютов во

...Еще в 1987 году большой русский писатель и провидец Валентин Распутин писал в повести «Пожар» о беде, которая как чума пришла в Россию в ходе начавшейся горбачевской перестройки: «Перевернулось все с ног на голову. То, за что держались еще недавно всем миром, что было общим неписаным законом, твердью земной, превратилось в пережиток, в ненормальность. Было не положено, не принято, стало положено и принято, было нельзя — стало можно, считалось за позор, за смертный грех - почитается теперь за ловкость и доблесть. И до каких же пор мы будем сдавать то, за что вечно держались?»

всех цивилизованных странах мира — Германии, Франции, Испании, Италии, в тех же США. Надо государству только захотеть, все-

рьез озаботиться этой проблемой. Но оно пока не хочет.

Сегодня, 25 лет спустя, этот вопрос писателя еще более злободневен. И в самом деле, до каких пор?!

При всей сложности социально-вы, ЭКОНОМИЧЕСКОГО ПОЛОЖЕНИЯ В СТРАНЕ осознанной очевидно: время работает на нас!

литинформации), школы молодого коммуниста, общественно-политические дискуссионные клубы.

Еженедельно выходит газета «За Победу!»» тиражом 50 тысяч в цветном формате, в перспективе увеличение тиража до 100 тысяч экземпляров. В минувшем году газета награждена орденом ЦК КПРФ «Партийная доблесть», и это оценка работы всей краевой партийной организации, которая сделала немало для укрепления базы редакции, ее авторского актива.

Взят курс на использование современных технологий. У нас создана своя телестудия, все комитеты местных отделений обеспечены ноутбуками и множительной техникой. Регулярно пополняется интернет-сайт

В минувшем году активно работала краевая

ской жизни, противостоять

бездуховной буржуазной культуре.

комсомольская организация. Ребята ездят по краю, встречаются со сверстниками. Можно только приветствовать их ставку на пропаганду здорового образа жизни: работает спортивный клуб имени маршала Г. К. Жукова, проводятся турниры. Итог встреч – новые комсомольские организации. Важно продолжить эту работу, и коммунисты должны содействовать тому, чтобы комсомольские отделения начали действовать в каждом районе, каждом городе. Мы приветствуем и возрождение пионерских организаций. Если во всех школах будут появляться такие

Адреса добрых дел В гости пришли депутаты

Руководитель фракции КПРФ Заксобрания Петр Медведев, депутаты-ком-мунисты Минусинского городского Совета в дни новогодних праздников посетили Минусинский детский дом, поздравили воспитанников и персонал с Новым годом, вручили подарки. Для дорогих гостей юные минусинцы подготовили концертную программу, которая стала частью утренника. Встречей остались до-

вольны все.



Эпоха в газетной строке

В истории краевой партийной организации видное место занимает газета «За Победу!». Более 10 лет она освещает деятельность краевой партийной организации, старается быть громким голосом народного протеста. Партийная газета, по определению В. И. Ленина, должна быть «не только коллективным пропагандистом, но и коллективным организатором». Все эти годы «За Победу!» была и остается летописцем. На ее страницах – информация и факты о больших и малых делах и событиях. Они отсеются сквозь сито времени, как и сейчас, когда мы пишем свою историю. Александр КОЗЫРЕВ, главный редактор.

2000 год. СЕНТЯБРЬ

◆Прошел XIV расширенный пленум крайкома КПРФ. Его vчастники обсудили задачи коммунистов Красноярска в избирательной кампании в органы местного самоуправления. На пленуме приняты замечания и предложения к Тезисам ЦК КПРФ «Очередные задачи КПРФ». Пленум принял обращение к прокурору края И. А. Борисенко, в котором выражены тревога и озабоченность по поводу грубейших нарушений при акционировании крупных промышленных предприятий края, в том числе Норильского ГМК, КрАЗа. Красноярский крайком КПРФ, говорилось в обращении, считает, что в этой ситуации прокурор края должен организовать сплошную проверку законности проведенной в крае приватизации.

◆В последнее время по всей стране Чубайс и ставшее его карманной структурой РАО ЕЭС проводят политику отключения стратегических объектов и объектов социальной сферы. Этой позорной практике следует «Красэнерго», забывая, что трудом красноярцев в крае созданы огромные энергетические мощности. Мы предупреждаем руководство «Красэнерго» (Л. Кузичев): «Не шутите с огнём!».

Бюро Красноярского крайкома КПРФ. ◆Партийная организация Зеленогорска возродила некогда эффективную форму передачи объективной и оперативной информации – «Единый политдень». На днях он прошел в учебном кабинете СУ-604. Тема, которую осветила член горкома 3. И. Лебедева, была актуальной - «Десять лет разрушительных реформ Ельцина. Причины развала СССР». Тема следующего политдня - «Роль КПРФ в современном обществе».

♦Руководство края и губернатор Александр Лебедь инициировали создание «Союза красноярцев» для защиты населения от последствий продолжающихся антинародных реформ. По замыслу учредителей, в деле защиты интересов населения главную роль призван сыграть именно этот союз, а не отдельные партии и движения, в том числе и «Честь и Родина», которая прикрывается именем губерна-

. Краевой комитет КПРФ свое отношение к «Союзу красноярцев» выразил в заявлении, принятом 14 сентября 2000 года. Эффективным союз станет, отмечается в заявлении, если к решению крупных проблем будут привлечены лучшие кадры ученых, высококвалифицированных специалистов, которыми всегда была богата красноярская земля. Красноярские коммунисты готовы поддержать идею союза, если за ним последует настоящая работа, а не ее имитация. Коммунисты против политики Чубайса-Грефа, которые концентрируют власть и капиталы в Центре, делая жизнь на местах невыносимой.



◆По приглашению крайкома КПРФ в Красноярск с рабочим визитом побывал заместитель Председателя ЦК КПРФ, председатель комитета по науке и образованию Государственной лумы Иван Мельников. Он встретился с лепутатами Законодательного собрания, профсоюзным активом народного образования, ректорами красноярских вузов, партийным активом. И. И. Мельников также принял участие в работе профессорского собрания.

2001 год. ЯНВАРЬ

◆В местных и первичных отделениях КПРФ активно обсуждается провокационная идея «правых» сил о выносе тела В. И. Ленина из Мавзолея. «очищении» Кремлевской стены, в которой захоронен прах выдающихся деятелей нашей Родины. На собраниях, в частности, в парторганизации «Ветеран-2», в Назаровском и Дивногорском городских, ряде других отделений приняты резолюции, осуждающие планы вандалов.

◆Крайком КПРФ принял заявление, резко осуждающее реформы РАО ЕЭС России. В сложившейся ситуации крайком КПРФ предлагает ЦК КПРФ, фракции КПРФ в Госдуме добиваться отставки правительства Касьянова-Грефа, освобождения главы РАО ЕЭС России А. Чубайса, провести проверку законности приватизации крупнейших предприятий, таких, как КрАЗ, «Норильский никель», Красноярская ГЭС. Топливно-энергетический комплекс страны надо передать в управление государства.

♦Общественная приемная городской организации КПРФ открылась в Бородино. Цель - сбор информации о социально-экономической обстановке в городе, помощь в решении проблем. Это достигается при содействии депутатов-коммунистов городского Совета (А. Ю. Антонов, Ф. Ф. Банцеев, О. Н. Березова), Законодательного собрания (Ю. В. Фомин), Государственной думы (П. В. Романов). В приемную приходят бывшие члены КПСС, решившие восстановить членство в партии. На днях пришли два молодых человека, которые заявили о решении вступить в КПРФ.

◆В Иланском состоялся общегородской митинг против антинародной политики правящего режима. В резолюции. направленной президенту Путину и депутатам Государ-

ственной думы, говорится: «Мы заявляем решительное «Нет!»:

Реструктуризации железных дорог;

Затоплению станции «Мир»;

Продаже земли: Кодексу законов о труде;

Разгосударствлению системы образования: Рекламе на государственных каналах телевидения.

Мы требуем:

Правительство Касьянова - в отставку! Россия – парламентская республика!

Чубайса – вон из России!

На митинге был организован сбор подписей в защиту государственной системы железнодорожного транспорта.

 В связи с отключением электроэнергии в райцентре Шушенский райком КПРФ, координационный совет профсоюзов и совет ветеранов провели совместное заседание, на котором потребовали от администрации района созыва схода граждан, на котором обсудить сложившуюся си-

◆Депутаты-коммунисты Зеленогорского городского Совета встретились со студентами филиала заочного Московского гуманитарного университета. Студенты получили информацию о работе депутатов-коммунистов и ответы на свои вопросы.

◆В Шарыповском городском комитете КПРФ прошла встреча с молодыми коммунистами. Речь шла о создании молодежной партийной и комсомольской организаций.

«Выборы» на службе «ПРЕЗИДЕНТСКОЙ МОНАРХИИ»

Прошедший год не оправные социально-экономичеособого внимания, глубокого

В январе 2012 года приступила к работе Государственная дума шестого созыва, в которой большинство мест сохранила «партия власти». Эта партия чиновников и олигархов продолжает тормозить принятие конструктивных решений на законодательном уровне. Большинство мест в парламенте сохранилось за «Единой Россией» не благодаря волеизъявлению народа — большая часть избирателей, принявших участие в выборах, за эту партию не голосовала. Даже по официальным данным Центризбиркома, она набрала менее 50% голосов. А скандальные обстоятельства парламентских выборов, связанные с многочисленными подтасовками и фальсификациями, говорят о том, что реальная доля граждан, поддержавших «Единую Россию»,

ешё ниже. В марте 2012 года президентом страны был избран Владимир Путин. На президентских выборах тоже было зафиксировано множество вопиющих нарушений, поставивших под сомнение их легитимность. Кроме того, значительная часть общества была возмущена тем, что в России, в отличие от большинства других стран, одному и тому же человеку позволено избираться на президентский пост неограниченное количество раз. Всё больше россиян ясно осознают, что в стране утверждается строй «президентской монархии», система фактической несменяемости власти. Руководство страны настойчиво утверждает, что такая система необходима для обеспечения стабильности. Но это не более чем лукавство и подмена понятий.

В прошедшем году Путин снова вернулся в Кремль. И, как всем теперь становится ясно, вернулся с тем же отношением к стране, народу и своим обещаниям.

В мае, после инаугурации президента, было назначено «новое» правительство, на пост главы которого, в свою очередь, вернулся Дмитрий Медведев. Состав правительства был сформирован из чиновников, которые и прежле работали в кабинете министров либо были с ним тесно связаны. Все они известны своими либеральными взглядами, то есть являются сторонниками разрушительного курса, навязанного России под видом реформ А по сути являются

продолжается

В прошлом номере мы

опубликовали ответ краево-

го министерства инвестиций

и инноваций о текущем со-

стоянии выплаты залолжен-

ности по заработной пла-

те бывшим работникам ЗАО

«Сибтяжмаш». Заместитель

председателя Законодатель-

ного собрания В. Н. Сева-

По состоянию на 28 де-

плате и иным компенсаци-

онным выплатам, предусмо-

тренным трудовым законо-

дательством, перед бывши-

ми работниками ЗАО «Сиб-

ботной плате и иным компен-

сационным выплатам, пред-

усмотренным трудовым за-

конодательством, перед быв-

шими работниками ЗАО

«Сибтяжмаш» по состоянию

на 30.09.2011 зафиксирова-

на залолженность в размере

79 384 599,35 рубля. Из нее по

состоянию на 28.12.2012 года

погашено 69 345 070,76 ру-

бля, в том числе с 01.12.2012

по 28.12.2012 погашено 3608

сти происходит за счет де-

нежных средств, находя-

щихся на расчетном счете

ность по состоянию на

28.12.2012 составляет 10 039

528,59 рубля, из нее не вос-

требованная работниками

(не подтвержденная догово-

рами цессии) - 2 403 598,52

Таким образом, по состоя-

Остальная задолжен-

УК ООО «Сибтяжмаш».

Погашение задолженно-

142,18 рубля.

По реестру долгов по зара-

развитие ситуации:

Николаевич!

тяжмаш».

дал надежд тех, кто ждал, что в стране начнутся позитивские и политические перемены. Многое из происходившего в стране и мире заслуживает осмысления и ответственной

Таким образом, декоративные перестановки и «кадровые обновления», происходившие с начала 2012 года в высших эшелонах власти, не привели к позитивным переменам, которых так ждал народ. И в этом смысле прошедший год похож на двадцать предшествовавших ему лет капиталистической реставрации

горами всех губительных про-

Старые песни о «Новой экономике»

Подводя итоги 2012-го, следует вспомнить, что власть обещала народу и чего он ждал от «обновлённой» власти, на какие изменения надеялось общество в связи с возвращением Путина на пост прези-

Абсолютное большинство граждан ждали серьёзных преобразований, прежде всего в структуре экономики и социальной политике. Основания для таких ожиданий им давали и программные предвыборные статьи Путина. Одна из этих статей, появившаяся в конце января прошлого года, называлась «Нам нужна новая экономика». В ней высказаны всем известные истины: «...мы пережили масштабную деиндустриализацию. Потерю качества и тотальное упрощение структуры производства. Отсюда крайне высокая зависимость от импорта потребительских товаров, технологий и сложной продукции; от колебания цен на основные экспортные товары - то есть от факторов, которые мы, по большому счёту, не контролируем».

Эти слова не могли не пробудить у граждан надежду на то, что Путин наконец глубоко осознал антинациональный характер политики последних 20 лет. И он сделает всё для того, чтобы устранить спровоцированные ею уродливые перекосы, изменить развитие экономики в позитивную сторону. Слова тогда ещё кандидата в президенты о том. что «иметь экономику, которая не гарантирует нам ни стабильности, ни суверенитета, ни достойного благосостояния, для России непозволительно», звучали будто убеждения оппозипионера, возмушённого сло-

Та часть россиян, которая всё ещё не научилась сопоставлять оценки руководителей и их практическую деятельность, искренне уверовала, что, вернувшись в Кремль, Путин как раз и начнёт стро-

жившейся в стране системой.

ить «новую экономику». Начнёт бороться с отставанием и, как обещал в той же статье, «искать решения, которые позволили бы нам преодолеть складывающуюся одностороннюю технологическую зависимость». Многие поверили, что Путин и «новое» правительство будут способствовать улучшению инновационного климата и восстановлению конкурентоспособности нашей экономики То есть достижению тех целей, которые неоднократно были заявлены в предвыборных обра-

ЗА ПОБЕДУ!

Но те, кто трезво оценивает обещания власти, могли увидеть явные противоречия между состоянием экономики России и теми методами, которые были названы Путиным в качестве лекарства для её исцеления.

Для решения накопившихся проблем предлагались всё те же смертельные для России либеральные методы управления. Именно они и привели к невиданному разрушению всех базовых отраслей производства, утрате конкурентоспособности, гехнологической деградации экономики, превращению её в «экономику трубы». Противоречия между верным диагнозом, поставленным Путиным в его предвыборных обращениях, и намеченными действиями, способными этот диагноз только усугубить, должны были насторожить избирателей и заставить их понять, что это вовсе не та предвыборная программа, которая способна воплотить их

ПРИВАТИЗАЦИЯ ЗА ДЫМОВОЙ ЗАВЕСОЙ

Стоит напомнить, что в то самое время, когда происходили майская инаугурация Путина, а затем назначение Медведева на пост премьер-министра, уже бушевали неслыханные пожары на Дальнем Востоке и в Сибири. Стихия была остановлена только дождями и холодом. Эти пожары и есть отражение истинного положения России и способности власти управлять ею.

Но Москва летом 2012 года не задыхалась от дыма. А выгоревшие миллионы гектаров тайги и важнейших заповедных лесов остались, по сути дела, незамеченными верховной властью. Она была занята другим: принимала окончательный план приватизации государственных компаний.

Мы, коммунисты, обращались к обществу с предупреждением, что возобновившаяся приватизация - это не просто распродажа ещё сохранившейся государственной собственности. Это сокрушительный удар по национальной безопасности страны. Вель в окончательный список приватизируемых предприятий оказались включены стратегически важные объекты. Так, осенью государственная доля акций Сбербанка была продана за 5,7 млрд. долларов, которые при этом до России так и не дошли, а остались за рубежом. Напомню, что во время дефолта только Сбербанк справлялся с выплатами. Все частные банки практически рухнули.

Время обманов

Спрашивается: кому и зачем это было нужно? Не сомневаюсь, что подробности этой истории со временем станут достоянием гласности и заставят общество возмутиться. Как заставили его возмутиться обнародованные подробности коррупционных операций в «Оборонсервисе», которые тоже связаны с распродажей и циничным разворовыванием госсобственности. Социологические опросы свидетельствуют, что более 70% граждан требуют сурово

наказать виновных. Но российская власть, несмотря на творящееся на каждом шагу беззаконие в области приватизации, отказываться от неё не намерена. Хотя всем здравомыслящим людям ясно, что ничего, кроме разгула коррупции, она стране не даёт. Одновременно приватизация становится тормозом на пути инновационного развития экономики. Воротилы, за бесценок присваивающие промышленные объекты, не намерены вкладывать средства в новую технику, в научные и конструкторские разработки. Похоже, это понимает и президент, заявлявший во время выборов о необходимости «новой экономики». О том, что олигархи не заинтересованы в научно-техническом развитии отнятых у народа предприятий, хорошо знает и председатель правительства Медведев. Призыв к модернизации исходил именно от него ещё в

бытность президентом России. Но для осуществления подлинной модернизации необходимо отказаться от либеральных заклинаний об «уходе государства из экономики». Напротив, родь государства в управлении экономикой следует усилить. А сделать это можно только путем расширения государственного сектора и при условии вложения огромных средств в техническое обновление производства, развитие отраслевой науки. Для этого нужно восстановить структуры отраслево-

между ними; усилить контроль за использованием финансовых ресурсов и максимально ужесточить ответственность за их разворовывание. Кроме того, необходимо в законодательном порядке обязать компании, акционерные общества, фирмы и другие структуры создавать специальные фонды научно-технического развития и использовать средства из этих фондов исключительно целевым образом.

Такие правила действуют во всех ведущих странах мира. Если в России они не будут приняты, не будут возведены ранг закона, никакой модернизации стране не видать. Она всё дальше будет скатываться на задворки истории. Тем более при сложившихся отношениях в сфере собственности.

ОГРАБЛЕНИЕ ОБРАЗОВАНИЯ

Но ничего подобного ни президент, ни правительство предпринимать не намерены. Неоспоримым доказательством тому является принятый на 2013-2015 годы федеральный бюджет, за разработку и исполнение которого отвечает кабинет министров. Ни призывы Медведева к модернизации, ни рассуждения Путина о «новой экономике» не нашли ни малейшего отражения в бюджете. Напротив, вместо роста в нём заложено снижение удельного веса расходов на национальную экономику. К 2015 году их планируется сократить на 2,1%, примерно на 700 млрд. рублей. Это не что иное, как безответственное отношение власти к своим обещаниям и насущным проблемам страны.

Параметры бюджета, представленного правительством Медведева, не соответствуют ни предвыборным обещаниям президента, ни его майским указам, ни его июньскому Бюджетному посланию.

Фракция КПРФ в Государственной думе из года в год отстаивает требование **увеличить** расходы бюджета на образовательную сферу. Без этого у страны нет будущего. Но власть отвечает на это их снижением. А теперь ещё и навязала обществу абсолютно антисоциальный закон об образовании. В противовес правительственному закону, направленному на разрушение отечественной школы, КПРФ представила собственный проект под названием «Образование для всех». Более лвух лет проходила работа над этим проектом под руководством

фёрова, Ивана Мельникова, Олега Смолина, Тамары Плет- самоотверженных нёвой борцов с разрушителями образовательной системы. К работе над этим проектом были привлечены учителя, учёные, общественные деятели. Предложенный нами закон предусматривает расходы на образование на уровне 7% от общей суммы расходов бюджета. То есть почти в два раза выше предусмотренных правительством на 2013-2015 годы.

Но кабинет министров продавил именно такой закон, который предусматривает неслыханное в российской истории снижение образовательных расходов. Сокращая федеральные расходы на среднее образование, правительство перекладывает их на региональные бюджеты.

Поражает безразличие к этому процессу, которое демонстрирует большая часть СМИ. Закон об образовании в Государственной думе принимался почти одновременно с нашумевшим «законом Димы Яковлева», касающимся усыновления российских детей американцами. По поводу последнего журналисты на пресс-конференции 20 декабря задали президенту десятки вопросов. Но про закон об образовании ни один не спросил ничего.

Бюджет против Конституции

Не менее разрушительные процессы происходят по воле российской власти и в систе**ме здравоохранения.** Именно в этой жизненно важной сфере снижение бюджетных расходов оказывается рекордным. В 2015 году расходы федерального бюджета на здравоохранение сократятся на треть, то есть почти на 200 млрд. рублей. А если учесть хотя бы официальную ежегодную инфляцию, то реальные федеральные расходы на медицину снижаются почти вдвое. Власти успокаивают народ разговорами о страховой медицине. И при этом с текущего года предоставляют государственным медицинским учреждениям право оказывать платные услуги даже тем, кто состоит в этих учреждениях на учёте. Платить придётся в случае самостоятельного обращения за медицинской помощью без назначения врача, за приём без очереди, за обслуживание на дому и т.д.

Даже Общественная палата РФ заявляет, что новый за-

20 лет КПРФ. Пишем историю краевой организации задолженности Главный



стьянов получил новый ответ, проливающий свет на АРТИЙНЫЙ стаж «Уважаемый Всеволол Юрия Андреевича Долаева не достиг и года. Но это кабря 2012 года информиофициально, по докуменрую Вас о текушей ситуатам. На самом же деле он шии по погашению суммы засчитает себя коммунидолженности по заработной стом почти 20 лет.

С тех самых пор, когда в стране была объявлена «демократия», когда рабочие руки перестали быть нужны в сельском хозяйстве. А он привык работать в селе и верить, что страна, в которой он жил, самая справедливая. Неразбериху, называемую перестройкой, воцарившуюся в Советском Союзе, встретил с недоверием. И чем дальше продвигались события, тем больше убеждался в справедливости своих суждений.

По прошествии времени и всех перемен принял решение, которое, впрочем, созрело уже давно, и пришел в райком партии. С порога заявил: «Хочу вступить в Коммунистическую партию. Примете?». Потом были долгие беседы, можно сказать, что сверяли мысли, высказывали своё мнение по различным событиям. Сейчас Юрий Андреевич – активный коммунист, состоит на учёте в первичном партийном отделении № 1. А недавно коммунисты приняли в партию и его дочь Викторию. Наши

ряды растут. нию на 28 декабря 2012 года Вместе с этими незабызадолженность по заработваемыми моментами мне ной плате и иным компенсавспоминаются совсем друпионным выплатам, предусгие времена. Те, когда пармотренным трудовым законотию коммунистов обвиняли дательством, перед бывшими во всех смертных грехах. Чаработниками ЗАО «Сибтяжсто задаю себе вопрос: что маш» по 301 договору цессии составляет 7 635 930,07 случилось. почему из руководящей и направляющей

она в 90-е годы прошлого столетия стала изгоем? Почему партия, под руководством которой построено новое общество, побеждена коричневая чума фашизма, заново восстановлена разрушенная войной страна. оказалась такой беззащитной, оболганной и униженной? И сама себе отвечаю: причин много. Но главная работа предателей, которые призывали строить социализм с человеческим лицом, кому рукоплескал Запад, кто в самый важный и ответственный для страны момент оказался за много

километров от Москвы. А в это самое время районные партийные организации находились лицом к лицу с народом, который хотел знать, что же такое происходит, кому верить, за кем идти. К сожалению, мы и сами этого не знали. Но верили в то. что не может умереть идея построения общества на принципах добра, равенства и справедливости. Наверное, эта вера и определила дальнейшие действия.

Тогда, 20 лет назад, после бесконечного бичевания и клеветы, во многих районах нашего края начали восстанавливаться партийные организации. Так было и в нашем районе.

Первые немноголюдные собрания проходили почти подпольно, можно сказать, на конспиративной квартире. Именно там было решено начать восстанавливать районную партийную организацию. Пристанище коммуни-

стам на короткое время обеспечила редакция газеты «Знамя Ильича», где редактором тогда был Владимир Иванович Макаров, Виктор Наумович Оборонов, секретарь, ведавший вопросами сельского хозяйства Краснотуранского райкома партии, в прошлом комсомольский работник, председатель районного совета ветеранов Григорий Кузьмич Ващенко были здесь главными действующими лицами. Это благодаря их организаторским способностям восстановлена Краснотуранская районная партийная организация. А вскоре первым секретарем нового райкома партии был избран Григорий Кузьмич Ващенко.

Первые партийные биле-

ты Коммунистической партии Российской Федерации были вручены в мартеапреле 1997 года Михаилу Ивановичу Летусову, Григорию Кузьмичу Ващенко, Ивану Терентьевичу Торгашину, Петру Игнатьевичу Свинину, Анастасии Федоровне Перминовой, Нине Петровне Зубаревой, Николаю Сергеевичу Гусевскому, Федору Ивановичу Захаренкову. Татьяне Александровне Тимофеевой. Это они (светлая им память!) своим авторитетом и активной деятельностью многое сделали для восстановления районной партийной организации. София Константиновна Оборонова, Василий Александрович Осадчук, Александр Иванович Вакулин и многие другие с тех лет и по сегодня активные и надёжные помощники партийной организации. Бессменные агитаторы во время выборных кампаний,

помогают в их разрешении. Теперь можно сделать вывод: становление районной партийной организации проходило на базе районного совета ветеранов. И здесь хочется несколько слов сказать о Григории Кузьмиче Ващенко, о его честности, порядочности и чувстве долга. Вспоминаю районные партийные форумы, выступления Григория Кузьмича. В то время он работал

они знают своих односель-

чан, их нужды и проблемы,

управляющим сбербанком. Его партийное поручение председатель контрольноревизионной комиссии РК КПСС. Трудно было найти более щепетильного ревизора и проверяющего. С такой же тщательностью и аккуратностью выполнял он и другое партийное поручение - создание партийной организации, был бессменным секретарем райкома до 2000 года. Он и из жизни ушел на партийном собрании во время своего выступления.

Возрождение районной партийной организации оказалось делом нелёгким. Бывали и такие времена, когда партийные собрания приходилось проводить где придётся. Обстановка в районе в то время была, как и везде, сложная. К власти пришли так называемые демократы. Многие из бывших коммунистов быстро перекрасились и стали ярыми поборниками новой власти. Находились и такие, которые принародно рвали партийные билеты, а тех, кто оставался приверженцем партии, называли не иначе, как «коммуняки». И это несмотря на то, что бесплатное образование, жильё, работу предоставила им Советская власть. Партийная организа-

ция пополнялась всё новыми коммунистами. Восстановилась первичка в Беллыке. Секретарь парткома Н. А. Богомолов стал её секретарём. Знатный беллыкский кукурузовод Владимир Готлибович Кнауб последовал его примеру. Чуть позже восстановился С. Г. Кукарских. Затем появились первички в Тубинске, Кортузе. Последняя - одна из самых многочисленных. Благодаря активной работе секретаря этой парторганизации, Риммы Фёдоровны Кочуровой, из этой «первички» отделились и образовались ещё лва первичных отлеления – Узинское и Сарушенское. Сейчас первичных отделений в нашей партийной

организации восемь. В декабре 1996 года состоялись выборы главы района. На этот пост был избран И. А. Сергиенко, бывший первый секретарь Краснотуранского РК КПСС. Автор этих строк стала заместителем главы по социальным вопросам. Для работы партийной организации создались благоприятные условия, пребывание в которых, к сожалению, не способствовало укреплению боеви-

тости. До сих пор остались в памяти встречи районных властей с ветеранами. Они всегда были напряженными и острыми. Ветераны, среди которых немало коммунистов, бывших руководителей района, требовали от руководства района не только информации о положении дел, но и отчётов о своей ра-

боте.

После восьми лет относительно спокойной жизни для партийной организации наступили другие времена. Пройдя этап восстановления, она столкнулась с жёстким давлением районных властей. К тому времени в районе состоялись очередные выборы, и на политическую арену вышли другие люди, не имевшие достаточного опыта руководящей работы, зато с большими амбициями. Главным принципом их деятельности стал девиз: «Держать и не пущать!». Достаточно сказать, что даже участие коммуниста, работавшего в социальной сфере в качестве кандидата в депутаты районного Совета, вызывало гнев партийных лидеров от «EP». В это непростое время бессменным секретарем был Владимир Дмитриевич Кийков. Он же возглавлял районный Совет депутатов. Тог-

Продолжение следует

и время прозрения

воречит интересам граждан. Но когда закон принимался в Государственной думе при поддержке единороссовского большинства, никто, кроме коммунистов, против него не протестовал. Мы несколько лет противостояли антиконституционным инициативам власти, но, к сожалению, наши усилия не были должным образом поддержаны обществен-

Граждан России лишают гарантии бесплатного медицинского обслуживания, а страна между тем вымирает. Особенно заметно вымирание в исконно русских областях. И в своём послании Федеральному Собранию, и на пресс-конференции президент с особенной гордостью говорил об увеличении рождаемости в прошлом году, о том, что она вновь превысила смертность. Но в России уже давно всем известно, что рождаемость поддерживается за счёт мигрантов, получающих гражданство в нашей стране. А государствообразующий ский народ продолжает вымирать. И прежде всего по причине постоянного удорожания жизни, которое ещё больше возрастёт, когда образование и медицина окончательно станут платными. Необходимо образования и медицинского обслуживания в рыночную платную услугу противоречит российской Конституции. То есть по сути эти преобразования преступны.

ВТО: Возрастающие Темпы Обвала

Ещё одним негативным событием 2012 года, усугубившим зависимость России от внешнего мира и усилившим управляемость нашей страной извне, стало присоединение к Всемирной торговой организации (ВТО). Против этого решения выступало абсолютное большинство компетентных аналитиков, экспертов, учёных. Они в один голос твердили: страна, экспортирующая главным образом необработанное сырьё, после вступления в ВТО окажется в безусловном проигрыше. Коммунисты организовали и провели во всех регионах акции протеста против вступления России в эту организацию. При проведении акций особую активность проявили молодёжь, российское сту-

Абсолютно неподготовленное вступление в ВТО, тем не менее, состоялось при самой прямой поддержке со стороны президента, премьер-министра и курируемого ими большинства в Государственной думе. А затем, уже в процессе работы над проектом бюджета, и президент, и премьер стали предлагать Минфину учесть потери, которыми грозит нам членство в ВТО. Но было поздно. Ни Минфин, ни Минэкономразвития оказались не готовы определять такие потери, а с отечественными товаропроизводителями они никогда не считались. И прежде всего с теми, кто трудится в сельском хозяйстве, задавленном криминальной системой закупок продукции, высокими тарифами на электроэнергию, ценами на горюче-смазочные материа-

лы и удобрения. Не прошло и полугода после вступления России в ВТО, и 21 ноября под председательством президента состоялось заседание Совета безопасности в расширенном составе. Путин, который прямо способствовал вхождению нашей страны в ВТО, теперь выступал так, будто принадлежит к числу самых убеждённых противников этого процесса. Президент перечислил важнейшие отрасли российской экономики, которые уже ощутили на себе тяжёлые последствия авантюрных решений.

Прежде всего это лёгкая и пищевая промышленность, животноводство, сельхозмашиностроение, автомобилестроение, фармацевтика и производство медицинского оборудования. Он не преминул напомнить, что участие России в ВТО может существенно обострить для нашей страны течение кризисных процессов.

Но возникает вопрос: почему же власть руководствуется в управлении двойными стандартами? Декларирует одно, а делает прямо противоположное, принимает деструктивные решения, а потом сама же жалуется на их последствия, как в случае с ВТО, обещает начать обновление, модернизацию экономики и тут же сокращает её финансирование. Докладывает о скором и существенном повышении зарплаты врачей, учителей, учёных, работников культуры, а на деле сокращает бюджетные расходы на эти цели. С пафосом провозглашает необходимость заботы о пенсионерах, о повышении уровня их благосостояния, но при этом начинает «реформы», которые предполагают повышение пенсионного возраста, упразднение возможности досрочного выхода на пенсию для работи налогообложение пенсий в тех случаях, когда пенсионеры продолжают работать.

Противоречия между обещаниями и намерениями, которые высказывает власть, и её реальными решениями можно перечислять бесконечно. Эти противоречия, это вопиющее расхождение между словом и делом и определяют стиль её работы: обещать всё самое лучшее, а воплощать едва ли не самое вредное и раз-

ЗА ПЕЛЕНОЙ СТАТИСТИКИ - РЕАЛЬНОСТЬ НИЩЕТЫ

Те же глубокие расхождения между словами и делами дали о себе знать и в послании президента Федеральному Собранию. Почти в самом его начале глава государства сделал громкое заявление, абсолютно при этом не соответствующее действительности: «За первые 12 лет нового века сделано немало. Огромный по важности этап восстановления страны пройден». Если оценивать сделанное властью за последние 12 лет объективно, то говорить следует о том, что пройден огромный этап дальнейшего разрушения и деградации России. На этом этапе продолжились и усугубиразрушительные процессы 1990-х. И к концу 2012 года Россия всё ещё не достигла даже уровня промышленного производства 1990 года, как и тогдашних объёмов сельхозпроизводства, строительства, выработки электроэнергии и

Через несколько дней после послания Федеральному Собранию, на пресс-конференции, Путин снова говорил об «успехах роста». Главным доказательством этих «успехов», по его мнению, является ВВП, который по итогам 2012 года обещает вырасти на 3,7% – «чуть меньше, чем в прошлом», как доходчиво пояснил президент. Но он ни словом не обмолвился о том, что два года назад правительство прогнозировало: в 2012 году ВВП вырастет на 5,5%. А ещё в 2005 году учёные РАН пришли к выводу, что для поддержания элементарной социально-политической стабильности в условиях крайней имущественной поляризации общества наша экономика лолжна расти не менее чем на 5.5% ежегодно.

Недостаточно развитие президент пытался объяснить засухой. Хотя летом, когда она была в разгаре, власть вообще ничего не пред-

стьянам спасти урожай и противостоять нашествию саранчи. На промышленное производство засуха не влияет, но и его темпы в течение года снизились на 1,2-2%. Между тем президент настойчиво подчёркивал, что рост продолжается, упорно обходя вопрос о том, что он существенно замедляется. А с учётом реальной инфляции – близится к нулю.

Возмущение журналистов

вызвала президентская трактовка показателей средней заработной платы по стране, которая, согласно официальной статистике, составила 23 тыс. 369 рублей. Некоторые пытались обратить внимание главы государства на то, что средняя зарплата у нас исчисляется путём механического перемешивания сведений о доходах небольшой кучки самых высокооплачиваемых собственников и топ-менеджеров и абсолютного большинства россиян, получающих нищенскую зарплату. Небольшая прослойка менеджеров ежемесячно получает десятки миллионов рублей, а большинство россиян довольствуются доходом 15-17 тысяч. Но вместо того, чтобы признать бедственное положение большинства россиян и лукавство официальной статистики, фарисейскими методами прикрывающей правду о социальном неравенстве в обществе, президент заявил: «Среднюю зарплату так определяют во всех странах».

Но разве во всех странах наблюдается такой колоссальный разрыв между доходами сверхбогатого меньшинства и бедного большинства? Нет, это именно Россию международные эксперты признают сегодня мировым лидером по социальному неравенству. В частности, аналитики крупнейшего швейцарского банка «Кредит Суисс» недавно опубликовали доклад, в котором указано, что в России 30% национального богатства сосредоточено в руках сотни долларовых миллиардеров, а 10% самых бедных россиян владеют лишь 1% национальных богатств. Согласно выводам, сделанным в том же докладе, более 90% российских граждан по европейским меркам можно отнести к числу бедняков. И если при расчёте средних доходов в развитых странах та же методика позволяет получать шифры, реально сопоставимые с доходами большинства граждан, то у нас «среднестатистические» казатели к реальным доходам большинства никакого отношения не имеют.

Чуть ли не с гордостью президент говорил о том, что пенсия по старости в среднем составляет в России 9800 рублей, а социальная пенсия -5900 рублей. Но ведь эти показатели свидетельствуют о том, что материальное содержание миллионов пенсионеров и инвалидов в нашей стране находится на уровне концлагеря. Вот что власть пытается преподнести стране как свои достижения в области социальной политики. К числу достижений она относит и якобы низкую безработицу при том что в России более половины молодых людей, окончивших вузы, не находят рабо-

ты по специальности. Сотни тысяч профессионалов в сфере культуры за последние годы также лишились работы. Люди, получившие инженерные специальности, вынуждены конкурировать с мигрантами в борьбе за должность слесаря, электрика и сантехника.

Спасение – на пути К СОЦИАЛИЗМУ

В рамках одной статьи невозможно проанализировать все итоги 2012 года. Но и перечисленного достаточно, чтобы заявить: реальное положение страны и народа в полной мере подтверждает правоту коммунистов. И правоту оценки, которую мы давали разрушительной политике власти на протяжении всех двадцати лет либеральных «реформ». И правоту наших прогнозов на будущее. И справедливость требований, без выполнения которых невозможно возрождение России и улучшение

жизни её граждан. Наша главная программная цель - изменение сложившейся в стране системы на базе преобразования форм собственности. Те, кто поставил народную собственность на службу своим частным интересам, страну не спасут. На Россию и её народ не будет работать то, что за бесценок приватизировано, украдено, получено благодаря кумовским связям и коррупционным схемам. Вот почему мы твёрдо стоим на позициях восстановления общенародной собственности в экономике, банковской и финансовой сферах.

Время доказывает правильность нашей цели. Курс на социализм - это будущее не только России, но и всего мира. Посмотрите на происходящее в Европе, Америке, Азии — и вы увидите, что регионы, ещё недавно считав-

шен в течение года.

шиеся оплотом капиталистической системы, стремительно поворачивают влево, к ценностям социального государства, к противостоянию транснациональным корпорациям и финансовым спекулянтам. В некоторых странах изменение политических настроений уже прямо сказалось на результатах выборов. В других власть ещё пытается сопротивляться полевению в обществе и сталкивается при этом с жёстким противостоянием, массовыми уличными протестами. Власть поделила стра-

ну на кучку богачей, вся «тяжёлая работа» которых сводится к коррупции и эксплуатации недр и чужого труда, и остальной народ, обречённый вкалывать за жалкие подачки со стола новых «хозяев жизни». Но такое разделение не может быть вечным. Всё меньше остаётся тех, кто согласен жить в обществе, расколовшемся таким образом. И всё больше становится тех, кто стремится к справедливости, в ком просыпаются достоинство и готовность его отстаивать.

Ухудшающееся социальноэкономическое положение вызывает у граждан, особенно у молодёжи, всё больший интерес к программным документам КПРФ. Всё больше и больше людей стремятся понять основы социалистической идеологии и русской идеи, осознавая, что именно с ними связан выход страны из тупика.

Доказательство тому большой интерес коммунистов и комсомольцев, всех граждан страны к октябрьскому (2012 года) пленуму ЦК КПРФ, который был посвящён идейно-теоретической работе партии. Молодёжь проявляет неподдельный интерес не только к изучению теории социализма, но и к опыту строительства мощного социалистического государства, каким был СССР.

Мы уверены, что подготовка к XV съезду партии и его проведение в конце февраля текущего года обеспечат новый прорыв в нашей борьбе за воплощение принципов социальной справедливости. Подъём нашей политической работы и борьбы на новый, более высокий уровень приведёт в ряды КПРФ сотни тысяч людей – тех, кто прозрел и осознал необходимость бороться за своё будущее и за будущее России.

Поэтому поворот к социализму неизбежен. И я уверен, что в наступившем 2013-м это станет очевидно всем.

www.kprf.ru.

Политсловарь

Сильные мира сего

Дорогие друзья! Наше время уникальное, переменчивое и полное интереснейших событий, которые ежедневно происходят на наших глазах. Мы рады, что молодежь перестала быть равнодушной и активно принимает участие в социально-политической жизни страны.

Мы открываем новую рубрику «Политсловарь» в помощь тем, кто желает разобраться в происходящем, не внимать слепо всей лавине информации, что ежеминутно обрушивается на наши с вами головы. Мы хотим, чтобы у вас был научно-понятийный ключ для постижения сущности социальных реалий, дающий вам возможность обоснованно отстаивать свою жизненную позицию. Сегодня мы вам представляем понятие «компрадорская буржуазия» в его современном звучании

КОМПРАДОРСКАЯ БУРЖУАЗИЯ (от исп. comprador -

1) часть буржуазии экономически отсталых стран (как колоний, так и независимых), осуществляющая торговое посредничество с иностранными компаниями на внутреннем и внешнем рынках и тесно связанная с колонизаторами;

2) это местные предприниматели, представляющие национальный рынок развивающейся страны и служащие посредниками между ним и проникающим в страну иностранным капиталом.

Компрадорская буржуазия противопоставляется национальной - первая ориентирована на иностранцев, вторая – на свою страну. Говоря о компрадорской буржуазии в России, сейчас в основном подразумевают корпорации добывающего комплекса - нефтяные, газовые, металлургические и так далее - которые большую часть своей продукции продают за рубеж и которые во многом контролируются западными компаниями. В вину ей ставят предательство национальных интересов, то, что она помогает развалить страну, превратить ее фактически в колонию развитых стран. Отсюда понятно, что означают и другие выражения со словом «компрадорский», используемые в качестве еще одного ругательного слова вместе с «оппортунизмом», «ревизионизмом», «уклонизмом» и прочими.

(Словарь-справочник сост. проф.

пол. наук Санжаревский Й.Й.) Когда компрадорская буржуазия приобретает власть и становится олигархо-клановой, тогда она узнаваема по: 1) объединению в одних руках власти и громадных бо-

2) хранению капиталов в солидных западных банках или в ценных бумагах известных транснациональных компаний;

3) практически отсутствию в собственности средств производства – заводов, фабрик, магазинов, ферм и т. п.; 4) абсолютному контролю над органами правосудия 5) тотальному контролю над средствами массовой ин-

формации; 6) разрастанию репрессивных органов, в первую очередь

7) полному контролю над профсоюзами. (В. Безымянный. Масло масляное, или Буржуазно-демокра-

тическая революция в буржуазном государстве) В настоящее время слова «компрадоры» и «компрадорская буржуазия» являются устойчивыми негативно окрашенными выражениями в среде сторонников левых взглядов и трактуются ими как «чиновники-бюрократы и бизнесмены-олигархи, наживающие свой капитал на продаже за рубеж отечественных природных ресурсов и торговле иностранными товарами и хранящих свои деньги в иностранных банках, мотивированные на собственные интересы и не задумывающиеся над последствиями для экономики страны».

(И. В. Бестужев-Лада. Очень уж краткая история человечества с древнейших времен до наших дней и даже несколько дольше)



20 лет КПРФ. Пишем историю краевой организации

VCH1

да юг края называли не иначе, как красным. Результаты выборов тех лет в Государственную думу, Законодательное собрание края подтверждали это. По одноманлатному Минусинскому округу депутатом Заксобрания был избран П. П. Медведев. За кандидатов-коммунистов в ГД проголосовало более 40% избирателей. А район медленно, но

верно, как и многие другие в крае и стране, шел к тому, что он представляет сейчас. Акционировались совхозы, появлялись первые фермеры и предприниматели, одно за другим умирали предприятия. Исчезли сельхозтехника, сельхозхимия, мелиорация. Перестали летать самолёты в Абакан и Красноярск. Возникли непреодолимые трудности в работе ПМК. Акции маслозавода, выпускавшего кисломолочную продукцию, масло, сыр, скупили саяногорцы.

Приказали долго жить совхозы «Саянский», «Передовой», «Победа». Появились первые безработные, в обиход вошли новые слова «биржа труда», «бартер», месяцами не выплачивалась заработная плата.

И эту разрушительную машину невозможно было остановить. В такой обстановке главным ориентиром в море событий, в отсутствие правдивой информации являлся краевой комитет партии. Его представители были частыми гостями в нашем районе. После таких бесед коммунисты могли встречаться с людьми и рассказывать, что же происходит в стране на самом деле. Теперь все эти события стали историей, которую нельзя забывать, а надо делать выводы. Сегодня районная партийная организация живёт и работает, служит главным ориентиром в борьбе за социальную справедливость. Одна из главных

задач, стоящих перед коммунистами района, - увеличение и укрепление рядов партии, организационная и идеологическая работа. А это значит постоянная работа с людьми, разъяснение им пелей и залач нашей партии, формирование надежного отряда сторонников, приём в члены КПРФ людей с передовыми взглядами, которым небезразлична судьба страны, района, своих детей. И определённые успехи в этом деле у нас есть. Так, только за два последних года партийная организация увеличилась на 50 человек. С 2010 года, несмотря на

финансовые трудности, вы-

ходит наша газета «Голос Правды». Её общественные корреспонденты-коммунисты С. К. Оборонова, Т. Г. Ковалёва, депутат райсовета В. И. Макаров в своих публикациях поднимают злободневные вопросы, касающиеся жизни односельчан. Это здравоохранение и образование, коммунальная служба и экология, проблемы «детей войны» и подрастающего поколения. патриотическое воспитание и сельское хозяйство. Агитаторы-коммунисты оперативно распространяют каждый номер газеты по своим участкам. Её с нетерпением ждут верные друзья и помощники, наши читатели. Многие из них не только добрым словом вселяют в нас уверенность в необходимости этого сложного дела, но и помогают финансами. Агитаторы В. Ф. Федоренко, В. С. Гончарова, Л. П. Гостевская не только принесут очередной номер газеты, но и побеседуют на волнующую людей

ров - непременные участники массовых мероприятий. Вспоминаются наши первые пикеты, на которых мы защищали от вырубки уникальный

заказник «Краснотуранский бор». Декабрьские морозы 2010 года - не самое лучшее время для их проведения. Но мы, коммунисты, и наши сторонники вышли тогда с лозунгами и плакатами, сумели провести пикетирование в нескольких люлных местах. Эти и другие мероприятия заставили власть, не только районную, но и краевую, обратить внимание на данную проблему. Но как же трудно идёт разрешение этого во-

Многочисленные письма депутатов райсовета в различные инстанции, общественные слушания, выездное заседание фракции КПРФ Законодательного собрания края, неоднократные митинги и резолюции расшевелили власть.

Удалось добиться решения вопроса об организации в Краснотуранске самостоятельного лесничества и несогласия краевой дирекции по особо охраняемым природным территориям с масштабами рубок в трех кварталах бора в 2013 году, представленных руководством Краснотуранского лесного ведомства. Медленно, но мы добиваемся своего.

В этом нас поддерживает население Краснотуранского района. Такая поддержка вселяет уверенность в правильности наших действий. Подобный метод проверки позволяет нам не только убедиться в этом, но и понять степень воздействия на умы и сердца своих односельчан, стоит ли продолжать проводить то или иное мероприятие. В прошедшем году мы впервые провели праздник улицы Пушкина, который был посвящен Дню русского языка.

Собрались жители не только этой улицы, но и соседних. Пусть получилось у нас не всё запланированное, но важно одно - подобные мероприятия нужны, и мы будем обязательно проводить их в летнее время.

Оставил неизгладимые впечатления автопробег, посвященный 95-й годовщине Великого Октября, который был организован местным отделением КПРФ. В нём приняло участие 12 автомашин. украшенных красными флагами. В райцентр прибыли участники из первичных партийных организаций сёл Лебяжья, Кортуза, Галактионово, коммунистов поддержали сторонники. Красочная колонна автомашин проследовала по главным улицам районного центра, были возложены цветы к памятнику и могиле партизан, памятнику участникам Великой Отечественной войны. Жители улиц, где побывала колонна автомобилистов, приветствовали их, высказывали одобрение. Долго ещё после этого мероприятия в райком звонили и приходили люди, говорили добрые слова в адрес организаторов пробега.

Эти и многие другие, если можно так назвать, видимые, публичные результаты работы партийной организации. Повседневно. незаметно идёт и другая не менее важная деятельность. Беседы с коммунистами, партийная учёба, обсуждение на партийных собраниях актуальных вопросов, которое порой выливается в споры. Но бесспорным остаётся одно - партийная организация живёт и работает. О нас знают люди, они идут к нам поделиться своими радостями и тревогами.

Перед новым, 2013 годом в райком зашла молодая женщина и сказала: «Я хочу стать коммунистом». Это был славный новогод-

> Татьяна ЕФИМОВА, первый секретарь Краснотуранского райкома КПРФ.

В мире мудрых мыслей

♦Человек, страдающий зубной болью, считает счастливыми всех, у кого не болят зубы. Бедняк делает ту же ошибку относительно богатых. Джордж ШОУ.

♦Многие, думая, что они смогут все купить за свои богатства, сами прежде всего продали себя. Фрэнсис БЭКОН. ◆Кто хочет разбогатеть в течение дня, будет пове-

Леонардо да ВИНЧИ.

В местных отделениях КПРФ

Каникулы прошли с пользой





Прошедшие длительные новогодние каникулы коммунисты Зеленогорска решили провести с пользой.

Накануне Нового года коммунисты и комсомольцы Зеленогорска вышли на улицы города, чтобы поздравить горожан с наступающим праздником. Для пионеров и комсомольцев в общественной приёмной КПРФ было устроено новогоднее чаепитие с песнями, загадками и подарками. В рамках общественно-политического дискуссионного клуба «Наследие» прошли двухдневные интенсивные курсы «Риторика и искусство публичного выступления». Обучающиеся на курсах приняли участие в виртуальном тренинге по ораторскому мастерству от ведущих тренеров России. По окончании курсов все обучающиеся получили соответствующий сертификат.

> Зинаида ЛЕБЕДЕВА, заведующая общественной приемной КПРФ. Зеленогорск



Суд да дело

Когда заря зайдет за небосвод, А я бороться с ложью перестану, Ты не жалей огня, и свой патрон Ты выпусти в меня – меня уже не стало. Стреляйте в ложь – царицу всех смертей, Убейте ложь из всех своих калибров. Пусть правды свет увидит горизонт,

И мы, еще живые и убитые.

Стреляйте в ложь!

Есть повод подумать, в какой мы живем стране



О том, как это случилось, я рассказал в материале «Время мошенников», опубликованном в газете «За Победу!» в прошлом году. И до сих пор, повторюсь, законного решения по сообщению о преступлении не принято. Прошло полгода со дня пу-

бликации, но над нами, мною и мамой, продолжают издеваться прокуроры и судьи Красноярского края, продолжают издеваться учреждения полиции. Прокуроры не могут понять содержания моих жалоб (неужели разучились читать? или забыли действующее законодательство?). Судьи отказывают в рассмотрении жалоб, возвращают их заявителю. Как утверждают очевидцы, от такой печально-несправедливой практики страдают сотни потерпевших. Она берет начало с районных судов, заканчивается в Красноярском краевом суде. А может, продолжается дальше, до самой Москвы, до Верховного суда. Подтверждением тому служит сообщение (человек просил себя не называть), что в 2008 году некое ответственное лицо краевого суда, чтобы получить назначение на ответственную должность, отвез в Верховный суд два миллиона долларов. Кто дал такие деньги? Кто купил руководство краевого суда? Неизвестно.

Во всяком случае, когда я, намаявшись по районным судам и убедившись в несправедливой работе краевого суда, собрал копии документов, отправил их 8 августа 2012 г. вместе с жалобой в Европейский суд (Страсбург), в департаменте Москвы, ведающем международными почтовыми отправлениями, нашу жалобу «потеряли», о чем имеются соответствующие документы. Значит, в департаменте Москвы все-таки еще не разучились читать жалобы граждан! И правильно



их понимать. Сумма ущерба от преступления, напомню. составила 650 тыс. рублей. а вместе с компенсацией морального вреда - 39 240 евро, которые просили взыскать с России. Наверное. поэтому и потеряли жалобу. Есть над чем подумать. Прежде всего, о том, в какой мы живем стране, и как на самом деле осуществляются наши права. Есть ли у нас элементарное человеческое право – право на переписку с другими странами? Сомневаюсь. Так как заказную бандероль, отправленную в Страсбург, до сих пор не нашли.

Все это вместе взятое свидетельствует, на мой взгляд. применении «телефонного права», когда судьи в угоду «высших государственных интересов» обходят закон.

Вновь возвращаясь к тексту жалобы от 08.08.2012 г. в Европейский суд, чтобы попытаться воссоздать, пусть в небольшом формате, картину российского правосудия.

В VIII разделе жалобы обозначен тезис, небезынтересный, как мне видится, для наших читателей. «ООО «Велис Арт» учреждено государственными органами власти России, которые разрешили не регистрировать за 000 «Велис Арт» никакого имущества, то есть с целью совершения мошеннических действий, при этом намеренно закрывают нам доступ к уголовному процессу и справедливому правосудию, нарушая ст. 6 Европейской конвенции о защите прав человека».

Попробуем объявленный тезис локазать. Первое локазательство: двадцать пять постановлений об отказе возбуждении уголовного дела. Ну, чего в жизни не бывает. Продада пожидая женщина свое жилье в Дивно-

сумме 500 тысяч рублей передала 19 июля 2010 г. под заключение договора с 000 «Велис Арт» о строительстве жилья. В итоге – ни жилья, ни денег. Правоохранительные органы утверждают, что у Осипова А.В. было намерение построить нам дом, да вот беда: никакого имущества за ООО «Велис Арт» не зарегистрировано. Ни земельных участков, ни техники, ни денег. Даже обычного автомобиля нет.

Что же сделал ваш покор-

ный слуга? Использовал ли

он все возможности защиты? Да. Во-первых, незаконные постановления отменились благодаря моим жалобам в прокуратуру. «А как же суды?» - спросят читателиюристы. Приведу в качестве доказательства № 2 только одну историю длительного судебного обжалования. 20 июня 2012 г. зарегистрировал жалобу в суде Центрального района г. Красноярска на незаконные действия ГСУ ГУ МВД России по Красноярскому краю, прокуратуры Красноярского края, МУ МВД РФ «Красноярское» в порядке ст. 125 УПК РФ. Судья Х, сделав запросы в ГСУ и прокуратуру края, приняла постановление о возврате жалобы заявителю. Мол, все непонятно написано. И какие действия обжалуются, и предмет жалобы, и требования обозначены неясно. В общем, забирайте обратно то, что понаписали. Но можете обратиться повторно. Когда сами поймете, чего от суда добиваетесь, устраните недостатки жалобы. Это интересное постановление судьи Х я обжаловал кассационно в краевой суд 9 июля 2012 г. 31 июля 2012 г. судебная коллегия по уголовным делам краевого суда установила, что, оказывается, жалоба написана правильно, обоснованно, обозначены основные аргументы жалобы, подлежащие рассмо-

1. Бездействие сотрудников полиции.

2. Нереагирование должностных лиц прокуратуры и ГСУ на факты нарушения за-

3. Отсутствие полной проверки обращения заявителя о преступлении Осипова

В общем, определили: по-

горске, полученные деньги в становление суда о возвращении жалобы отменить и принять к рассмотрению в порядке ст. 125 УПК РФ.

Здесь, наверное, читатель ждет счастливой, справедливой развязки. Рассмотрели мою жалобу по существу, приняли законное решение. Да не тут-то было!

Производство по жалобе приняла судья У. того же суда. За один день до своего отпуска, 29 августа 2012 г., назначила судебное заседание, где и было принято решение: судебное разбирательство отложить. Красиво? придраться не к чему.

Видимо, понимая, что дальше волокиту тянуть нельзя, дело передают третьему судье. И она постановлением частично удовлетворяет заявленные требования жалобы. Признает, что последнее постановление об отказе в возбуждении уголовного дела направили заявителю ненадлежащим образом, в результате он, заявитель, очередного отказного постановления не получил и не мог обжаловать в установленном законом порядке. В остальной части требования жалобы оставить без удовлетворения.

Ловко. Ничего не скажешь. Ловко научились нас обманывать судьи, и чем они отличаются от мошенников? 24 октября 2012 г. написал кассационную жалобу в краевой суд. Каково же решение судебной коллегии краевого суда? Отменить постановление судьи в части признания незаконными действий должностных лиц полиции, выразившихся в ненаправлении ответа Горбунову Н. В., а кассационную жалобу Горбунова Н. В. оставить без удовлетворения

И опять дело вернули в суд Центрального района, передали на рассмотрение судьи У - та, что уже рассматривала мою жалобу незадолго до отпуска.

Вот так судебная система в лице судей Х, У, И отняла у меня полгода (со дня подачи жалобы – 20 июня 2012 г.). Но особенно уникальным во всей этой тяжбе является «историческое» решение пусть это будет доказательством № 3 – начальника ГСУ, генерал-майора Т. И. Белкиной, которая 24.05.2012 г., отвечая на судебный запрос, сделанный по моей жалобе

указала, что деньги (500 тыс. рублей, данные под строительство жилья), не оприходованные Осиповым в кассу предприятия (Осипов А просто положил их в свой карман), «само по себе не является бесспорным доказательством хищения вверенных средств, а может свидетельствовать лишь о нарушении финансовой дисциплины». Вы понимаете, чи-

Бывают дни, когда мне не хочется жить. Вся эта история не то чтобы надломила, но ослабила меня духовно Зачем жить, если нет справедливости. Будучи человеком одиноким, живущим, как Родион Раскольников, в плохих бытовых условиях, все годы своей жизни я жил верой в справедливость. И вот сейчас выясняется, что я верил в несуществующее. То, что не успел у меня отнять Осипов, отняла судебная система России.

Мать - ветеран Красноярского края, 43 года работала на государство. Я как инвалид работал только семь лет, но оба моих деда отдали жизнь за Родину в годы Гражданской и Великой Отеественной. И вот 27 ноября 2012 г. на заседании судебной коллегии по уголовным делам мама спросила: «Я не очень хорошо понимаю законы, но вы ответьте: когда мне вернут деньги, взятые Осиповым?». «Гражданка, мы вас выведем из зала суда», молвила одна судейская голова. «Наймите хорошего адвоката», - ответила другая. Разве мы заслужили таких судов, такой защиты на-

В стихотворении «Стреляйте в ложь!» я имел в виду не прямое, а переносное значение слова. У нас, корреспондентов, нет иного оружия, кроме карандаша ручки, печатной машинки Но и слово иногда может выстрелить и «поразить на тронах порок».

Пишите мне, если хотите, по адресу: 660122 г. Красноярск, а/я 18590 Горбунову Н. В. Только совместными усилиями мы можем разоблачить главную ложь нашего времени беззаконие.

Николай ГОРБУНОВ.

Наши юбиляры

Народный герой

живущие и работающие на его благо. Пожалуй, не найдется ни

одного человека, готового поспорить с этим утверждением. Канск создан руками его жителей, их старанием, заботой и любовью к своему городу. Одним из таких людей является скромный, отзывчивый Крыштопа Николай Савельевич. Родился Николай Саве-

льевич 11 января 1923 года в Черкасской области. После окончания семилетки и рабфака поступил учиться в институт, но получить образование помешала война. В 1941 году Н. С. Крыштопа был призван в Красную Армию и направлен в Тюмень в пехотное училише. После окончания училища в марте 1942 года лейтенант Крыштопа отправился на фронт. Боевое крещение он получил в боях за Сталинград. Затем участие в боях на Курской дуге. Здесь он в 1943 году вступил в партию. Пулеметная рота старшего лейтенанта Крыштопы освобождала Белгород, Харьков. форсировала Днепр и удерживала Кинканский планларм на Лнестре. Злесь Н. С. Крыштопа был тяжело ранен и направлен на лечение в глубокий тыл – в Барнаул. На этом война для Николая Савельевича закончилась. За свои подвиги он награжден орденами Отечественной войны I степени. Красной Звезды, медалями «За

рону Сталинграда», «За победу над Германией» и другими.

После госпиталя Н. С. Крыштопа учился в **Г** Новосибирске на курсах усовершенствования офицеров после пехоты. курсов был направлен в Канск преподавателем тактики в пехотучилище. HOM Из армии уволен в мае 1948 года. Вся мирная трудовая де-

ятельность ком-

муниста Крышсвязана топы с журналистикой, газетой «Власть Советов», релактором которой он был с сентября 1951 г. по декабрь 1985 г. Долго отдыхать на пенсии не пришлось - вновь пригласили в газету, где он был заведующим отделом до 1996 г. В газете, руководимой Н. С. Крыштопой, всегда была творческая обстановка и товаришеские отношения. Газета вела труловую летопись города и района, ее авторитет рос – тираж в 1980-х годах доходил до 35 тысяч экземпляров.

За трудовые подвиги Н. С. Крыштопа награжден орденом «Знак Почета», медалями «За трудовое отличие», «За доблестный труд. В ознаменование 100-летия со дня рождения В. И. Ленина»,

нагрудным знаком «Отличник печати». В 1986 году ему присвоено звание «Почетный гражданин города Канска», в 2008 году – «Народный герой объединенного Красноярского края». Перу Н. С. Крыштопы принадлежат две книги – «Город над Каном» и «Путидороги фронтовые».

Коммунисты Канска и Канского района, ветераны войны и труда сердечно поздравляют Николая Савельевича с 90-летним юбилеем желают ему доброго здоровья, счастья, благополучия и долго-

> Владимир МАКАРЕНКО. первый секретарь Канского горкома КПРФ. Андрей САЛТЫКОВ (фото).

В этом году из строя выйдет треть всех лифтов, установленных в России. Такое неутешительное заявление сделали эксперты национального лифтового союза. Лифты, установленные в многоэтажках, выработают свой ресурс и по правилам должны быть заблоки-

В Красноярске свой срок службы уже отслужил каждый седьмой лифт. Но, как заверила пресс-секретарь департамента городского хозяйства Светлана Нажалова, ситуация находится под контролем: «Проведена ревизия лифтового хозяйства. С 2008 года началась плановая замена лифтов. Безусловно, это очень дорогостоящее мероприятие. Одна замена может стоить от 1 до 2 миллионов рублей. Работы должны выполняться за счет средств собственников Авторитетное радио.

С камерой – по городу

Святые супруги

В Советском районе Красноярска, в сквере близ Дворца Труда, открыт памятник Петру и Февронии Муромским. Бронзовый монумент высотой три метра установлен на гранитном постаменте, сообщает ИА Press **Line.** Петр и Феврония Муромские – святые супруги, которых по праву считают православными покровителями семьи и брака. русским символом любви и верности. День Петра и Февронии православные отмечают ежегодно 8 июля. Хорошо, что в нашей стране наконец появился свой символ, будут развиваться свои традиции в противовес чуждому русскому духу дню святого

Фото Александра



Из блокнота журналиста

RETERN DO DOROAS



Нефть и газ мимо нас

В конце прошлого года почти незамеченным прошло одно событие. В бедном, нищем Таджикистане канадская компания, занимающаяся разведкой и добычей нефти в странах Средней Азии, обнаружила на его территории гигантские запасы нефти и газа. Нефти – 8,5 млрд. баррелей (это треть запаса Катара), газа -3,32 трлн. кубометров. Канадская компания намерена с разрешения правительства Таджикистана поделиться своей добычей с КНР и Францией. О России – ни гу-гу, ее никто и в расчет не берет. Между тем наша 201-я военная бригада уже 20 лет стоит на охране территориальной целостности и природных богатств Таджикистана. Вот и получается, что дружба дружбой, а пироги врозь. Нехорошо как-то выходит. А если всерьез, теряет Россия свое влияние в бывших советских республиках Средней Азии. Давно ушел от нас Туркменистан. В конце прошлого года вышел из организации коллективной безопасности (ОКБ) Узбекистан. Все чаще гнет свою линию Казахстан. Вот и Таджи-

кистан отличился. И еще ин-

тересно. Неужели у России совсем нет геологов, коли Лушанбе приглашает на разведку своих недр канадских специалистов?

Мелкое хулиганство?

В воскресенье, 13 января, смотрел по каналу «Дождь» прямую трансляцию из Москвы марша противников принятого Госдумой и подписанного президентом РФ так называемого «закона Димы Яковлева», запрещающего вывоз российских сирот в США. Странное зрелище являли собой участники марша. Это было сборище либералов, борцов за права геев, анархистов и просто подвыпившей публики, готовой протестовать против чего угодно, лишь бы потусоваться. Было их, судя по картинке на экране телевизора, не более 7-9 тысяч. Но лидеры несистемной оппозиции уже после марша взахлеб врали, что в марше приняли участие 25, 40, 80 и даже 250 тысяч человек! М-да, вот уж поистине язык без костей. Зачем же тень на плетень наводить? К слову, в рядах маршировавших не было замечено лидеров белоленточной оппозиции, хотя самих белых ленточек и белых флагов было много, словно пришли эти люди сдаваться в плен. Видимо, американцам. Лишь в конце скучного действа С. Удальцов засветился в кадре, когда разрывал и сжигал портрет Путина. Ну и что это, если не мелкое хулиганство? Да, российские дети сироты, в том числе инвалиды с детства требуют внимания. Но это

не значит, что их надо про-

давать Америке. Ими долж-

на заниматься сама Родина, если она не уродина. Но это уже другой вопрос.

Троекратный рост инфляции

Уже после Нового года заглянул в супермаркет рядом со своим домом и не смог удержаться от модного ныне словечка «Вау!». Это была моя реакция на цену огурцов 238 рублей за кг. Из китайской или нашей какой теплицы овощ. Зеленый и длинный, без запаха и вкуса. Рядом другие овощи и фрукты, в том числе с далеких материков – Африки и Южной Америки: авокадо, виноград, клубника свежая, киви, ананасы, бананы... Тоже хорошо стоят, но в 3-4 раза дешевле водянистого огурца. Куда, интересно, выкинут через неделю эти самые огурцы хозяева-продавцы? На свалку, и к гадалке не надо ходить.

В целом по стране с 1 по 15 января инфляция выросла в три раза по сравнению с тем же периодом прошлого года, отчиталось главное статистическое ведомство страны. Тут помимо овощей подорожавшая водка - она выросла в цене на 9,1%. Стали дороже ржаной хлеб, пшеничная мука, яйца... Но огурец-то, огурец! Всем нос утер!

Наш хакер заигрался

Много мы слышали про «подвиги» компьютерных хулиганов. Но эта новость лично меня повергла в шок. Жителя Красноярска В. Никитина обвиняют в хакерской атаке на... сайт президента

России, сообщили в пресс-

службе УФСБ по Красноярскому краю. Это случилось еще в прошлом году. 9 мая наш 30-летний пострел заблокировал сайт президента России В. Путина, чтобы поддержать оппозиционный «Марш миллионов». По данным РИА «Новости», программу для блокировки распространяла международная хакерская группа. Обвиняемый не признает своей вины, так как якобы не знал о том, что данная компьютерная программа является вредоносной и может привести к блокировке интернет-сайта. Но незнание закона не освобождает от ответственности за его нарушение. В отношении Никитина возбуждено уголовное дело по ч. 1 ст. 273 УК РФ (создание, использование и распространение вредоносной компьютерной программы). Ему грозит до четырех лет тюрьмы Как говорится, играй да знай же меру. Заигрался, однако.

Портянки уходят в отставку

Вспоминаю свою действительную службу во Владивостоке в конце 1950-х. Одной из проблем для многих призывников оказалось искусство правильно обернуть стопы в портянки, прежде чем засунуть ноги в кирзовые сапоги. Редко у кого это получалось, как ни бился взвод-



ный. В итоге после очередного марш-броска по пересеченной местности (любимое занятие у младших командиров!) ноги у многих солдатушек оказывались стертыми до крови. И нужны были месяцы, чтобы приноровиться быстро и правильно наматывать портянки.

И вот днями по стране прошла весть: министр обороны РФ С. Шойгу во всеуслышание заявил, что к концу 2013 года военнослужащие Росармии

забыть должны слово «портянка». И то верно. XXI век на дворе. К тому же ни в одной армии мира солдаты не носят портянки. Но они не носят и кирзовые сапоги! Вот где собака зарыта. В кирза-

чах никакие носки больше трех суток не проживут. Значит, если верить министру, и сапоги отправят в отставку. Ну-ну, посмотрим.

А я пока закончу свои воспоминания о службе в армии. Так вот, примерно через неделю после кровавой борьбы с портянками я подглядел, как обувается наш старшина. А делал он это просто: расправлял портянку, аккуратно укладывал ее поверх раструба сапога, затем быстро совал ногу в обувку носком вперед, делал притоп и все дела! Я не поверил своим глазам и решил перенять опыт. И вы знаете, не сразу, но получилось. Тут главное правильно распределить площадь портянки поверх сапога. И тогда она сама плотно обожмет ступню в тесном сапоге и никуда не сползет

и не натрет при ходьбе ногу.

Дарю этот рецепт тем, кто

еще будет служить в портян-

ках и кирзовых сапогах. Годто только начался!

Монета весом 20 тонн

Госдударственный США на начало нынешнего года составил 16,6 триллиона долларов и продолжает неумолимо расти. Президент Б. Обама с трудом уговорил сенат и конгресс принять новый профицитный бюджет. А

> главное, непонятно, как Америка сможет хотя бы отползти от края долговой пропасти, в которую явственно сползает в последние годы. Если разбросать долг США на число жителей страны, то на каждого американца придется око-

ло 520 тысяч долларов. Жуть! В долгу как в шелку хваленая Америка! Надо что-то делать.

И вот ушлые советники Обамы придумали. Они предложили министерству финансов США выпустить монету из платины (она, как известно, дороже золота) стоимостью 1 000 000 000 000 долларов. Один триллион. Потом продать ее, а вырученные деньги пустить на погашение государственного долга. На полном серьезе. 16 монет - и долга нет. Вот такой расклад. Все бы ничего, да монетка больно крупная выйдет: диаметр - 20 метров, толщина -20 см, вес - 20 тонн. Трудновато будет покупателя такой монетищи подыскать. Разве что Гулливеру можно было бы предложить, но он ведь из сказки. Так и зависла идея в воздухе. А госдолг США продолжает расти.

Юрий НИКОТИН.

Волшебный лёд Сибири

В Красноярске прошел I Международный фестиваль-конкурс снежно-ледовых скульптур «Волшебный лед Сибири».

Он приурочен к 385-летию Красноярска и 165-летию со дня рождения великого русского художника Василия Сурикова – уроженца нашего города.

Площадкой для проведения масштабного мероприятия стала набережная Енисея. В мастерской под открытым небом не работали -творили! - скульпторы из разных городов России и зарубежья. Тысячи красноярцев и гостей города по-

сетили выставку. Есть на что посмотреть. Ярким зрелищем композиции становятся вечером, когда они подсвечиваются разноцветными огнями. Днем композиции сияют под воздействием солнечных лучей.

Увы, но слава обошла хозяев конкурса. Все призовые места уверенно завоевали гости. Красноярску досталось лишь второе место в номинации «Снег» за работу «Сноуборд». В номинации «Лёд» не было равных команде из Архан-

гельска. Лучшей снежной скульптурой признана композиция мастеров из Шелехова. Гран-при фестиваля присуждены сборным командам Барнаула и Магадана.

Фестиваль 2014 года также пройдет на берегах Енисея. Александр КОЗЫРЕВ. Фото автора.



Подписной индекс 31387

не рецензируются и не возвращаются К сожалению, нет возможности вступать в переписку по этому поводу. Цена свободная

Рукописи

21 января 2013 года Время подписания По графику: 9.00 Печать офсетная

Сдано в печать

ЗА ПОБЕДУ! Свидетельство о регистрации ПИ N ТУ 24 — 00132. Выдано 22 сентября 2009 года Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных

технологий и массовых коммуникаций по Красноярскому краю

Учредитель и издатель: Красноярское региональное (краевое) отделение политической партии «Коммунистическая партия Российской Федерации» Главный редактор: А. Г. КОЗЫРЕВ. Корректор: Г. Г. ГУДОШНИКОВА.

Редакционный совет газеты

П. П. МЕДВЕДЕВ (председатель), А. Н. АМОСОВ, И. С. БОРТНИКОВ, Г. П. КАЗЬМИН А. Г. КОЗЫРЕВ, С. Н. МАСЛОВ, А. С. НОСНИКОВА, В. Н. СЕВАСТЬЯНОВ, А. В. ТЕЛЕГИН, В. В. ЧАРИКОВ

Адрес учредителя-издателя и редакции: 660017, г. Красноярск, ул. Ленина, 113, 7-й этаж **ДЛЯ ПИСЕМ В РЕДАКЦИЮ:** 660017, а/я 6150.

ТЕЛЕФОН: (391) 229-60-75 Корпоративный **BEELINE** 8-960-762-16-01 E-MAIL: alkozirev@yandex.ru МЫ В ИНТЕРНЕТЕ: www.kprfkrsk.ru

Заказ № 126 Тираж 50.000 экз. Объем 4 А2 Отпечатано в типографии «Красноярский торговый мир». 660020, Красноярск, ул. Линейная, д.55, кор.2, офис 3. Тел. типографии: 8-908-212-07-00. ИНН 2466140416.

Газета выходит еженедельно, по средам